Самостоятельная работа № 17 (Анатомия и морфология растений)

1. Установите соответствие:

	1. образовательные ткани
	А) ассимиляционная паренхима
	Л) верхушечные меристемы

	2. покровные ткани
	Б) раневые меристемы
	М) склеренхима

	3. основные ткани
	В) колленхима
	Н) склереиды

	4. механические ткани
	Г) кожица (эпидерма)
	О) нектарники

	5. проводящие ткани
	Д) пробка (перидерма)
	П) млечники

	6. выделительные ткани
	Е) поглощающая паренхима
	Р) интеркалярные ( вставочные) меристемы

	
	Ж) боковые меристемы
	С) смоляные и эфиромасляные ходы

	
	З) запасающая паренхима
	Т) ксилема

	
	И) корка
	У) нервная ткань

	
	К) железистые волоски
	Ф) флоэма


2. Установите соответствие:

	1. эпидерма
	А) выделение сахаристой жидкости 

	2.камбий
	Б) фотосинтез

	3. корка
	В) транспорт органических веществ

	4. лубяные волокна
	Г) опора тканям и органам растения

	5. пробка
	Д) транспорт воды

	6. трахеиды
	Е) формирование пробки

	7. древесные волокна
	Ж) рост стебля в толщину

	8. ситовидные трубки
	З) газообмен

	9. апикальные меристемы
	И) защита от внешней среды

	10. трахеи
	К) транспорт минеральных веществ

	11. столбчатая ткань
	Л) накопление продуктов обмена

	12. нектарники
	М) рост стебля в длину

	13. запасающая паренхима
	Н) транспирация


3. Укажите, в каких органах растения находятся механические ткани:

А) в корне               д) в плодах

Б) в стебле               е) в семенах

В) в листе                ж) во всех органах

Г) в цветке               З) во всех органах, кроме (А) и (Г)

4. В каких вегетативных органах растений имеется ксилема:

А) в корне               г) ни в одном из перечисленных органов

Б) в стебле               д) во всех вегетативных органах

В) в листе

5. Назовите ткани, участвующие в газообмене:

А) кутикула          г) сосуды

Б) трахеиды          д) млечники

В) устьица            е) чечевички

  6.  Установите соответствие:

	1. вегетативные органы
	А) органы, 

обеспечивающие половое размножение
	Д) стебель

	2. генеративные органы
	Б) органы, 

обеспечивающие жизненные функции
	Е) цветок

	
	В) семя
	Ж) плод

	
	Г)корень
	З) лист


1. Функции корня:

А) фотосинтез

Б) поглощение минеральных и отчасти органических веществ

В) создание листовой мозаики

Г) закрепление растений в субстрате

Д) испарение воды

Е) связь растения с организмами, населяющими почву

Ж) синтез некоторых промежуточных продуктов обмена веществ

З) накопление запасных веществ

И) вегетативное размножение

2. Установите соответствие:   

	1.деление корней

 по происхождению
	А) подземные корни
	Д) главный корень

	2. деление корней

по отношению к субстрату
	Б) водяные корни
	Е) придаточные корни

	
	В) корни-присоски
	Ж) воздушные корни

	
	Г) летние корни
	З) боковые корни


3. Типы корневых систем:

 А) раздельная

Б) мочковатая

В) конусовидная

Г) ветвистая

Д) стержневая

4. Установите соответствие:

	1. система главного корня
	А) развивается из наземных частей растения

	2. смешанная система
	Б) развивается из зародышевого корешка

	3. система придаточных корней
	В) образуется за счет главного корня и придаточных корней


5. Назовите правильную последовательность расположения зон молодого растущего корня:

А) корневой чехлик, зона проведения, зона деления, зона корневых волосков, зона растяжения

Б) корневой чехлик, зона деления,  зона растяжения, зона проведения, зона корневых волосков 

В) корневой чехлик, зона деления,  зона растяжения, зона корневых волосков, зона проведения

Г) корневой чехлик, зона деления, зона проведения зона, корневых волосков,   зона растяжения.

6. Где в корне происходит поглощение воды и растворенных в ней веществ:

А) в зоне корневого чехлика

Б) в зоне роста

В) в зоне корневых волосков

Г) в зоне проведения

Д) в зоне растяжения

7. Перечислите видоизменения корня:

А) усики              е) колючки

Б) микориза         ж) воздушные корни

В) семена             з) корневые клубни

Г) клубеньки        и) втягивающие корни

Д) корнеплоды

14. Какие образования можно различить на поперечном срезе молодого корня в области зоны всасывания:

А) эпидерму                      ж) центральный цилиндр

Б) первичную кору           з) ксилему

В) мезофилл                      и) флоэму

Г) эпиблему                       к) камбий

Д) эндодерму                     л) сердцевину

Е) устьица

15. Какую из перечисленных функций мочковатая корневая система может выполнять лучше, чем стержневая:

А) транспорт компонентов почвенного раствора

Б) закрепление растения в почве

В) запасание питательных веществ

Г) образование боковых ветвлений корней

16. Для того чтобы под действием корневого давления происходило движение ксилемного сока, растению необходимо:

А) разность осмотического давления почвенного раствора и клеточного сока

Б) активное всасывание живыми клетками корня,  протекающего с затратами энергии на преодоление градиента концентрации

В) наличие делящихся клеток в зоне роста

Г) наличие корневого давления, создаваемого всасывающей силой всех корневых волосков и испарения воды с поверхности листьев

Д) достаточное содержание в почве воды и солей

Е) постоянное слущивание отмерших клеток корневого чехлика

Ж) наличие в почве кислорода

17. Назовите части побега:

А) узлы                     е) почки

Б) листья                   ж) стебель

В) клубеньки            з) эндосперм

Г) микориза              и) конус нарастания

Д) междоузлие

18. Функции стебля:

А) закрепляет растение в почве

Б) транспорт веществ

В) служит вместилищем запасных продуктов

Г) вегетативное размножение

Д) фотосинтез

Е) опорная функция

Ж) фагоцитоз и пиноцитоз

19. Установите соответствие между почками и их разновидностями:   

	1.в зависимости

 от местоположения
	А) голые
	З) вегетативные

	2.в зависимости от наличия

 или отсутствия чешуй


	Б) травянистые
	И) верхушечные

	3. в зависимости от 

дальнейшего развития
	В) защищенные
	К) стеблевые

	
	Г) корневые
	Л) генеративные

	
	Д) смешанные
	М) пазушные

	
	Е) выводковые
	Н) боковые

	
	Ж) веретеновидные
	О) придаточные


20. Установите соответствие между способом ветвления и характеристикой:

	1. дихотомическое

( вильчатое)
	А) боковая ветвь перерастает главную ветвь,

сдвигает ее в сторону и принимает ее 

направление и внешний вид

	2. моноподиальное
	Б) происходит в одном узле у поверхности почвы



	3. симподиальное
	В) конус нарастания побега делится на две точки роста и образует две оси большего порядка

	4. кущение
	Г) главный стебель сохраняется , и от него отходят боковые оси больших порядков


21. Какая ткань транспортирует питательные вещества из клубней в цветки картофеля:

А) ксилема

Б) корневые волоски

В) флоэма

22. Установите соответствие:

	1. в коре
	А) камбий

	2. между корой и древесиной
	Б) кольца годичных приростов

	3. в древесине
	В) клетки паренхимы

	4. в сердцевине
	Г) корка

	
	Д) клетки древесины

	
	Е) лубяные волокна

	
	Ж) ситовидные трубки

	
	З) клетки коры


23.  Установите соответствие:

	1. колючки
	А) органы прикрепления

	2. корневище
	Б) средства защиты

	3. клубни
	В) запас питательных веществ

	4. луковица
	Г) органы вегетативного размножения

	5. усики
	


24. Функции листа:

А) фотосинтез

Б) транспирация

В) хемосинтез

Г) отложение запасных веществ

Д) создание листовой мозаики

Е) поглощение минеральных веществ

Ж) газообмен

25. Установите соответствие:

	1.глубина рассечения листовой пластинки
	А) стреловидные листья
	И) пальчатосложные листья

	2. форма листовой пластинки
	Б) лопастные листья
	К) овальные листья

	3. форма края листовой пластинки
	В) зубчатые листья
	Л) игольчатые листья

	4. число листовых пластинок
	Г) сложные листья
	М) цельнокрайние листья

	
	Д) раздельные листья
	Н) выемчатые листья

	
	Е) простые листья
	О) парноперистые листья

	
	Ж) рассеченные листья
	П) ланцетовидные листья

	
	З) округлые листья
	Р) непарноперистые листья


26. Формы жилкования листьев:

А) простое                          

Б) двояковыпуклое

В) дихотомическое

Г) прямое

Д) сетчатое

Е) дуговое

Ж) параллельное

27. Листорасположение

А) очередное

Б) простое

В) супротивное

Г) сложное

Д) симметричное

Е) мутовчатое

28. Установите соответствие:

	1. мякоть листа (мезофилл)
	А) ксилема
	Д) флоэма

	2. кожица листа (эпидерма)
	Б) механическая ткань
	Е) кутикулярный или восковой слой

	3. сосудисто-волокнистые пучки (жилки)
	В) замыкающие клетки устьиц
	Ж) пробка

	
	Г) столбчатая (палисадная) паренхима
	З) губчатая паренхима


29. Установите соответствие:

	1. газообмен
	А) столбчатая (палисадная) паренхима

	2. испарение воды
	Б) флоэма

	3. фотосинтез
	В) ксилема

	4. транспорт органических веществ

 в другие части растения
	Г) механическая ткань

	5. транспорт воды из стебля в лист
	Д) замыкающие клетки устьиц

	6. упругость и эластичность листа
	Е) кутикулярный или восковой слой

	7. изоляция листа от окружающей среды
	Ж) губчатая паренхима

	8. замедление процесса потери воды
	З) жилки (сосудисто-волокнистые) пучки

	
	И) кожица листа (эпидерма)


30. Метаморфозы листьев:

А) ловчие аппараты          г) усики

Б) колючки                         д) чешуйки

В) микориза                       е) клубеньки

31. Части цветка:

А) почки                  з) микориза

Б) цветоложе           и) пестик

В) цветоножка        к) усики

Г) чашечка               л) лепестки

Д) клубеньки           м) чашелистики

Е) венчик                 н) околоцветник

Ж) тычинки

32.  Установите соответствие:

	1. обоеполые цветки
	А) растения, несущие пестичные и тычиночные цветки

	2. однополые цветки
	Б) цветки, содержащие либо пестики, либо тычинки

	3. двудомность
	В) растения, опыляемые насекомыми

	4. однодомность
	Г) цветок с тычинками и пестиком

	
	Д) растения, у которых одни особи несут пестичные цветки, 

другие - тычиночные цветки


33. Установите соответствие:

	1. простые соцветия
	А) метелка
	Е) кисть

	2. сложные соцветия
	Б) колос
	Ж) сложный зонтик

	
	В) сложный колос
	З) зонтик

	
	Г) сережки
	И) головка

	
	Д) початок
	К) корзинка


34.Значение цветка:

А) формируется зародыш                                 д)осуществляется опыление

Б) образуются зооспоры                                   е) образуется плод

В) образуются гаметы в результате митоза    ж) образуются споры только одного типа

Г) формируются микро- и мегаспоры             з) осуществляется оплодотворение

35. Установите соответствие:

	1. мужской гаметофит
	А) формируется внутри завязи пестика

	2. женский гаметофит
	Б) диплоидная клетка семязачатка (мегаспорангия) делится мейозом

	
	В) зародышевый мешок состоит из пяти клеток и содержит центральную диплоидную клетку и яйцеклетку

	
	Г) в микроспорангиях в результате мейоза образуются гаплоидные микроспоры


36. Клетки каких поколений цикла развития растения формируют семена:

А) мужского гаметофита

Б) женского гаметофита

В) родительского спорофита

Г) архегония заростка

Д) зародыша следующего спорофитного поколения

37. Из каких частей состоит зародыш:

А) корешок          г) пестик

Б) плод                 д) почечка

В) стебелек

38. Установите соответствие:

	1. плоды с сухим околоплодником
	А) ягода
	Ж) померанец

	2. плоды с сочным околоплодником
	Б) желудь
	З) костянка

	
	В) яблоко
	И) стручок

	
	Г) боб
	К) коробочка

	
	Д) тыквина
	Л) зерновка

	
	Е) орех
	М) семянка


39. Назовите части пыльцевого зерна:

А) яйцеклетка

Б) один сперматозоид

В) центральная диплоидная клетка

Г) два сперматозоида

Д) генеративная клетка

Е) вегетативная клетка

40. Что общего в строении и функциях цветка и шишки хвойных растений:

А) укороченный побег                             ж) наличие завязи

Б) наличие видоизмененных листьев     з) половое размножение

В) наличие семязачатка                            и) бесполое размножение

Г) приспособление к опылению             к) двойное оплодотворение

Д) образование плодов                            л) вегетативное размножение

Е) образование семян

